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 Ata da 116ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 12  de  dezembro de  2023. 
                           Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h41, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, 

José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho 

Veiga, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, 

Olívia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, 

Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinson Almeida, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim e Zé 

Raimundo Fontes (57). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. Oradores inscritos – O Deputado 

Bobô relatou as entregas e anúncios nas áreas de segurança pública, saúde e infraestrutura 

realizadas pelo Governo do Estado no Município de Senhor do Bonfim e no Distrito de Igara, fruto de 

indicações e da destinação de recursos provenientes das emendas dele. O Deputado Zé Raimundo 

Fontes comunicou a realização de eventos de economia solidária e de música no Município de Vitória 

da Conquista, informando que ele e o Deputado Federal Waldenor Pereira contribuíram com recursos 

das emendas. A Deputada Ivana Bastos registrou a participação na COP 28, em Dubai, como membro 

da comitiva da União Nacional dos Legisladores e Legislativos Estaduais (Unale), ressaltando o 

lançamento, no evento, do Atlas de Hidrogênio Verde na Bahia. Mencionou a reunião conjunta das 

Comissões de Agricultura e Política Rural e de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo 

para debater ações emergenciais de combate à seca, apresentando sugestões para amenizar os 

prejuízos. A Deputada Olívia Santana prestou solidariedade à primeira-dama Janja Lula da Silva, que 

teve a conta em uma rede social hackeada, cobrando a apuração e punição dos culpados, bem como 

a regulamentação do uso da internet. Por fim, declarou apoio ao projeto de lei da Defensoria Pública. 

O Deputado Fabrício Falcão elogiou a atuação e trabalho da Defensoria Pública, declarando apoio à 

matéria. Condenou a situação das rodovias BR-116 e BR-324, de responsabilidade da ViaBahia, 

cobrando o cumprimento do contrato que completou 13 anos. O Sr. Presidente anunciou a presença 

dos alunos da Escola Municipal Syd Porto Brandão, do Bairro de Vale dos Lagos, participantes do 

Programa A Escola e o Legislativo. O Deputado Júnior Muniz declarou apoio aos defensores públicos. 

Presidência do Senhor 
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Tratou dos investimentos do Governo do Estado no Município de Camaçari, destacando a chegada 

da empresa BYD. Disse que, na oportunidade, o Governador Jerônimo Rodrigues sancionou a lei que 

isenta o IPVA de veículos elétricos de até R$ 300 mil. O Deputado Luciano Araújo mencionou a 

audiência pública realizada na Casa para tratar de temas como a outorga de água na Região de Irecê 

e as consequências da seca. Questionou à Embasa o aumento da tarifa cobrada para os produtores 

que tiveram a mudança de água bruta para água tratada. Finalizou criticando a situação precária das 

rodovias sob a responsabilidade da ViaBahia. O Deputado Hilton Coelho saudou os defensores 

públicos presentes na Galeria Paulo Jackson, elogiou o trabalho do órgão, defendeu a instalação de 

econúcleos e declarou apoio ao projeto da categoria. Prestou solidariedade ao movimento dos 

moradores de Barra Grande, em Maraú, que protestam contra a ocupação das praias com 

construções que consideram ilegais. A Deputada Fabíola Mansur declarou apoio ao projeto da 

Defensoria Pública, disse que a matéria passou por ajustes e adequações, demonstrou satisfação por 

ser escolhida como relatora e assegurou que o Governador Jerônimo Rodrigues deseja o 

fortalecimento do órgão. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Robinson Almeida apoiou os 

defensores públicos, elogiando a atuação do órgão. Comentou a audiência pública realizada pelas 

Comissões de Agricultura e Política Rural e de Infraestrutura, Desenvolvimento Econômico e Turismo 

para discutir os efeitos da seca na Bahia. Abordou as mudanças climáticas ao longo dos anos, 

defendeu ações sustentáveis para permitir um convívio equilibrado com a natureza e elogiou as ações 

dos Governos Federal e Estadual, a partir da gestão do PT, destinadas a minimizar os efeitos da seca. 

O orador concedeu aparte aos(às) Deputados(as) Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Bobô e Hilton 

Coelho.  Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho comentou a denúncia de ocupação indevida 

de terras pela empresa Terrabraz Terraplanagem do Brasil no Município de Camaçari, solicitando ao 

Judiciário para reavaliar a decisão de ter liberado a ocupação. O Sr. Presidente prestou 

esclarecimento acerca da denúncia feita pelo site Bocão News referente à reforma dos banheiros da 

Casa. Em questão de ordem, os Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches prestaram 

solidariedade ao Sr. Presidente, ressaltando a lisura com que conduz a Casa e condenaram a 

denúncia do Bocão News. Horário do PSD – O Deputado Robinson Almeida enalteceu a gestão do 

Presidente Lula, destacando os programas sociais, os investimentos em diversas áreas e a retomada 

da participação internacional do País. Elogiou a administração do Governador Jerônimo Rodrigues, 

enumerando as ações e investimentos que têm alavancado a economia do Estado. Horário do Bloco 

Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Manuel Rocha comentou a audiência pública ocorrida na 

Casa para debater a seca na Bahia, cobrando ações concretas de enfrentamento ao problema que 

tem gerado prejuízos a vários municípios. O Deputado Tiago Correia corroborou com o discurso do 

Deputado Manuel Rocha sobre o problema da seca, cobrando do Governo do Estado medidas 

efetivas. Falou sobre a perfuração de poços na Região de Irecê, elogiando o trabalho do Instituto do 

Meio Ambiente e Recursos Hídricos (Inema), e finalizou criticando a extinção da Empresa Baiana de 
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Desenvolvimento Agrícola S/A (EBDA) e o sucateamento da Agência de Defesa Agropecuária da 

Bahia (Adab). Horário do Bloco MDB/PSC – A Deputada Fabíola Mansur elogiou a lisura e 

transparência da gestão do Sr. Presidente, Deputado Adolfo Menezes, e comentou o trabalho da 

Procuradoria Especial da Mulher. Apelou aos deputados da Base de Oposição para acordarem a 

apreciação dos projetos que se encontram na Ordem do Dia, destacando o da Defensoria Pública. A 

oradora foi aparteada pelo Deputado Sandro Régis. ORDEM DO DIA – A Sessão foi suspensa às 

17h08, reabrindo os trabalhos às 17h13. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, com 

os votos contrários dos Deputados de Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho, o 

Requerimento nº 10.335/2023, de autoria do Deputado Rosemberg Pinto, que “Requer urgência para 

a tramitação do Projeto de Lei nº 25.118/2023 de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito externo na forma que indica, e dá outras providências”. 

Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão por até 600 minutos. Em discussão 

única e votação, foi aprovado, com 32 votos favoráveis e 03 votos contrários, o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 2.952/2023, de autoria da Comissão de Finanças, Orçamento, Fiscalização e Controle, 

que “Aprova as Contas do Poder Executivo do Estado da Bahia do exercício de 2022”. A votação foi 

encaminhada pelos Deputados Rosemberg Pinto e Alan Sanches. O Sr. Presidente, esgotada a pauta 

da Ordem do Dia, às 17h58, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Marcinho Oliveira, Robinho, Soane 

Galvão e Zó (06). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 


